

Ara a **Függetlenség**-gel együtt 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Telanon 15.) 1934. július 11.

Szerda

XXXVIII. évfolyam 154. szám

Nagyobb lendület a reformok útján

Napok óta fokozott érdeklődéssel tekintett a közvélemény Pannonhalmra felé, ahol a kormány tagjai Gömbös Gyula miniszterelnök vezetésével szinte állandó jellegű minisztertanácsot tartottak. Sok találgatás, sok kombináció fűződött ehhez a pannonhalmi tanácskozáshoz. Egyesek tudni vélték, hogy külföldi politikusok érkeznek s döntő jellegű megbeszélések során határozzák el a magyar külpolitika közeljövőbeni útját.

A vasárnap kiadott hivatalos közlemény azután véget vetett ezeknek a találgatásoknak, mert megmondotta, hogy mi volt a tárgya a pannonhalmi megbeszéléseknek. A pannonhalmi megbeszélések nem a külpolitika, hanem a **belpolitika területén hoztak döntő eredményeket.** Ugy látszik, Gömbös Gyula és minisztertársai a vidék csendjét és zavartalanágát keresik, hogy minden tekintetben megállapodhassanak annak a reformpolitikának a végrehajtására vonatkozólag, amelyet a Gömbös-kormány már hivatalbalelése pillanatában hirdettet s amelynek komolyságáról a nemzeti munkaterv utolsó mondata tanuskodik, mikor arra figyelmezteti a nemzetet, hogy minden program annyit ér, mint amennyit megvalósítanak belőle. Ebben az utolsó mondatban az az ígéret is foglaltatik, hogy a kormány célkitűzéseit a nemzet javára mielőbb valóra váltja.

Több, mint másfél esztendői szívós és előrelátó kül- és belpolitikai előkészítés után most úgy látszik elérkezett az idő, hogy a kormány megkezdje megígért és soha el nem ejtett programjának a végrehajtását. A vasárnapi minisztertanácsról kiadott közlemény szerint a minisztertanács megállapította azokat az irányelveket, amelyek alapján a kormány a telepítés, valamint a hitbizományi reform ügyét elő fogja készíteni. Szóba került ezek mellett a nagyfontosságú kérdések mellett a választójog nem kevésbé fontos problémája, továbbá az adórendszer reformjára vonatkozó javaslat. Ezek mellett az elsősorban belpolitikai természetű kérdések mellett megbeszéltek a miniszterek a külpolitikai helyzetet is. Ezeknél a kérdéseknél természetesen az a szempont volt a döntő, hogy az adott európai helyzetben Magyarország olyan külpolitikát kövessen, amelyből a nemzetnek a legnagyobb haszna van.

A pannonhalmi tanácskozások tehát lényegesen szennazációt hoztak, olyan örvendő szennazációt, amelynek az egész magyar nép örül. Ugy látszik, a kormány elérkezettnek látja az időt, hogy **nagyobb arányú állalkozásba kezdjen**, amelyek a legnagyobb jelentőséggel bírnak gazdasági és szociális vonatkozásban. Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök a jelek szerint éretnak látja a helyzetet arra, hogy a nemzeti egység gondolatának megszilárdításával egy időben **nagyobb lendületet, nagyobb empőt vigyen bele a magyar közéletbe.**

Azok a reformok, amelyek megvalósítása pannonhalmi határozatok után már csak idő kérdése, az egész nemzet helyesléseivel állalkoznak. Ezen a ponton rá kell mutatnunk arra, hogy mennyire bölcs, mennyire az adott helyzetet figyelembevéve működött Gömbös Gyula és minisztertársa a reformok útját. Nálunk Magyarországon nem olyan reformokat hajszolt a kormány, amelyek a nemzet túlnyomó többségét meg nem értik, hanem olyan reformokat akar megvalósítani, amelyek követelésében egyetemes a magyar nép. És ezeket a reformokat nem rendeletekkel, nem fenyegetésekkel fogja keresztül hajszolni a kormány, hanem a parlament útján, vagyis az egész magyar nemzet jelképes részvételével.

Kis országunk, amely a háborúban és a trianoni békekötés keserves megpróbáltatásaiban olyan csodálatos életéről tett tanúságot, minden nehézség, minden baj ellenére is lassan, de biztosan halad a jobb jövő felé. Az a bölcs mérséklet, a magyar népek az a forró szeretete, amely vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök legszebb tulajdonsága a szeretet ösztönösségével viszi nemzetünket a feltámadás, a boldogabb magyar jövő felé.

Hitler pénteken nyilatkozik a német helyzetről

Hitler pénteken nyilatkozik a német helyzetről

Július 13-ra összehívták a német birodalmi gyűlést, amelyen Göring felolvassa a kivégzettek listáját

(Tudósítás a Függetlenségben)

Nagy bevételi hiányokkal zárultak a város 1933. évi számadásai

A megtakarítások ellenére is csak hitelművelettel lehet fedezni a házipénztári hiányokat - Egy év alatt három millió 609 ezer pengő túlkiadás

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Ary Lajos főszámvevő most terjesztette be a város 1933 évi záró számadásait a polgármesterhez, illetőleg a törvényhatósági bizottsághoz. A zárószámadások elé írt főszámvevői jelentés rendkívül érdekes adatokat tartalmaz Debrecen múlt évi gazdálkodásáról.
Megállapítja a főszámvevő jelentése, hogy az elmúlt esztendőben a költségvetési előiránnyal szemben a város bevételi előirási eredménye kétféle: 515 ezer pengővel volt kedvezőlenebb annál, amit reméltek. Ezzel szemben a költségvetésszerű előirányzatban a kiadási eredmények kedvezőbbek voltak egymillió 850 ezer pengővel, ami azt mutatja, hogy a város vezetősége még a költségvetésben engedélyezett kereteket is igyekezett leszorítani és a legmesszebbmenő takarékosággal sikerült elérni, hogy az 1933. költségvetési év végéreményében a rendkívüli kezelés eredményeit is figyelembe véve csak 751 ezer pengővel volt kevesebb a költségvetésben remélt eredménynél.

Mindenesetre a gazdasági helyzet nagyfokú leromlását mutatja az a körülmény, hogy a városnak a költségvetésszerű bevételi előiránnyal szemben két és fél millió pengős hátramaradása mutatkozott. A házipénztár anyagi helyzete 1933 december 31-én szintén nem mutatott valami rózsás képet, mert a napi szerinti többkiadás hárommillió 679 ezer pengőre rugott. A város öszkiadása ugyanis huszonhat millió 175 ezer pengő volt, míg az összes bevétel csak huszonkétmillió 495 ezer pengő volt.
Igen jelentékeny túlkiadását különféle kölcsönzámlákból fedezte a város, Rendkívül nagyok a város hátralékai is, amennyiben a számvevőség a cselekvő hátralékokat közel ötmillió 800 ezer pengőben, a

szenvedő hátralékokat pedig négy millió 53 ezer pengőben mutatja ki. Nagy hiba azonban, hogy ma már a tiszta cselekvő hátralék számszerűleg sem fedezi a városi házipénztár által felhasznált túlkiadást. Ép ez ok miatt Ary Lajos főszámvevő jelentésében megállapítja, hogy a nem fedezhető részről hitelműveleti, vagy költségvetési úton kell gondoskodni.
A zárószámadás sajnálatosan nélkülözi ebben az esztendőben a városi üzemek helyzetéről szóló kimutatásokat, amelyek pedig az előző esztendőben legjobb emlékeztünk szerint mindig benne foglaltattak a főszámvevői jelentésben. Igaz, hogy talán takarékosági szempontokkal meg lehet indokolni a nyomtatási költségek csökkentését, azonban az üzemek zárószámadásának a nyilvánosság elől való elvonása mégis azt a látszatot kelti, hogy a város a múlt esztendőben túlzottan sokat fizetett rá a híressé vált közüzemekre.

Debrecenben 14 pengő körül mozognak az új hivatalos búzaárak

A kormány az exportra dolgozó szervezettel egyetértőleg megállapította az egyes községekben fizetendő minimális búzaárakat, amelyek 80 kg-os fajsúlyú, egyszemes, száraz, kirostált árura értendők. A búzamenyiségeket a Futura minden felajánlott mennyiségben a megállapított árakon tartozik megvásárolni. Az eladót terheli a búza kocsiba, vagy hajóba való berakásának költsége. Ez az árákból levonható. Különleges minőség esetében a Futura a helyi bevásárlószerveknek külön vételi megbízásokat fog adni.

Debrecenben, Hajdúvármegyében és közvetlen környezetében a következő búzaárak érvényesek:
Debrecen 13,90, Balmazújváros 14,00, Biharkezes 13,90, Biharbagyos 13,95, Booskalkert 13,90, Egyek 14,05, Hajdubagos 13,90, Hajdúböszörmény 13,90, Hajdúdorog 13,85, Hajdúhadház 13,90, Hajdúnánás 13,85, Hajdúsámson 13,70, Hajdúsámsoni tanyák 13,70, Hajdúszentgyörgy 13,90, Hajdúszoboszló 13,95, Hortobágyi halastó 14,—, Hosszúpályi 13,90, Kaba 14,—, Macs 13,95, Püspökkladány 14,05, Tiszadob 13,90, Tiszalök 13,90, Ujfehértó 13,90.

A minimális búzaárak hatása a tőrszén

A budapesti terménytőrszén a minimális árak megállapítása jobb hangulatot teremtett. A tőrszén általában megelégedéssel fogadta és realitásnak ítélte a 13,15—15,30 pengős állomásárakat, mert azok nagyobbára megfelelnek a Budapesten kialakult megítélésnek. A jobb tájékozódás lehetőségére folytán úgy látszik, hogy nagyobb kockázat nélkül lehet vásárolni, annál is inkább, mert az esetleges áruhátnak most már van alsó határa.

A búzaáralfolyamokat nagyban alámasztotta az a körülmény, hogy azok a kivitelle dolgozó cégek, amelyek az osztak piacra eszközözendő szállításokban érdekeltek, most magasabb áron kénytelenek felvenni a szükséges búzamenyiséget.
A vidéki gabonapiacokon egyelőre még nem volt érezhető a minimális árak hatása. Az üzleti forgalom változatlanul gyenge, az árak lanyhulásra hajlanak.

Hatalmas kultúrunkát végzett az elmúlt év alatt is a debreceni ősi református Kollégium gimnáziumának vezetősége

Megjelent a kollégiumi értesítő vitéz dr. Bessenyei Lajos c. főigazgató összeállításában

Most jelent meg vitéz dr. Bessenyei Lajos c. tanterületi főigazgató szerkesztésében a debreceni református kollégium gimnáziumának értesítője az 1933—34. iskolai évről. A mindenre kiterjedő értesítőből meg lehet állapítani, hogy a debreceni református kollégium a múlt esztendőben is hivatása magaslatán állott, ami elsősorban

is vitéz Bessenyei Lajos igazgató, c. főigazgatónak és a vezetése alatt álló tanártestületnek az érdeme.
Az értesítőben vitéz dr. Bessenyei Lajos mindenekelőtt a volt igazgatónak, Karay Sándornak, majd a szintén nyugdíjas volt dr. Zsigmond Ferenc professzor elvülhetetlen érdemeiről emlékezett meg. Beszár-

BIRTOK

600 hold, kastély, nagy park, debreceni főútvonalon előnyösen megvehető:
PAUNCZ
Budapest V. Pozsonyi-ut 16. szám.

Molt ezután az értesítőben az iskola nagy múltjáról és történelmi fejlődéséről. Utána a tantestület beosztása következik az értesítőben. Huszonkilenc rendes és két óraadó tanár működött a gimnáziumban, akik 786 tanulót osztályoztak. Ezek közül egy meghalt, öt consilium abeundi kapott, harminckilenc pedig kiharadt.

A tantárgybeosztást az igazgatóság és a tanári kar a legteljesebb egyetértésben úgy tartotta fenn, mint a múlt esztendőben volt, ami akkor is és most is teljes mértékben bevált. A szertárak különböző adományok révén lényegesen gyarapodtak, úgyszintén a könyvtár is. Beszámol ezután az értesítő a gimnázium ünnepélyeiről, amelyek mindenkor a legnagyobb siker jegyében beváltak. Az ifjuság nemesek a testedzés, hanem az irodalmi és művészeti kultúra terén is fejlesztette magát. E két ágon nagyon sokat jelentettek az iskolai kirándulások, amelyeknek vezetője dr. Nagy Jenő tanár volt. A tanári kar önzetlen, fáradhatatlan kulturmunkájáról számol be ezután a jelentés. Ez a munka minden tekintetben méltó a nagynevű debreceni kollégium ősi hagyományaihoz. Végül pedig az egyes osztályok tanulójának klasszifikálását és az érettségi vizsgálatok eredményét ismerteti az értesítő.

Véres testvér-háború a Nagycserén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Kedden éjjel tizenegy óra körül paraszt-szék állott meg a debreceni mentő állomás Csapó-utcai épülete előtt. A székéből egy teljesen összevert véres fejű legényt vittek be a mentő állomásra, ahol első segélyben részesítették a sebesült.

Rövidesen kiderült a tényállás is. Pete József 26 éves gazdálkodó legény volt a sebesült, akit testvérbátyja nagycserői tanyájukon egy heves veszekedés következtében hatalmas fahusággal agyba-főbe vert. Pete József fején egy tíz centiméter hosszú repedést, azonkívül szemöldökén és orrán egy centiméter mély hasított vágást szenvedett. A hatalmas ütések következtében a gazdálkodó elvesztette eszméletét is s úgy hozták be véres fejével a mentő állomásra. A köztudott és segélynyújtás után a debreceni csendőrségre mentek s ott tetek jelentést a véres éjszakai esetpateról. A csendőrség bevezette a nyomozást.

ÉRDEKES KÜLFÖLDI VENDEGEK DEBRECENBEN

Debrecen és a Hortobágy egyre inkább vonzza a külföldi vendégeket. A tegnapi nap folyamán Debrecenbe érkezett Erichson dublini dan konzul, aki elegáns autóján felesége társaságában megtekintette a Hortobágyot és Debrecen. Ugyancsak kedden érkezett Debrecenbe Fodor László hercegi szerkesztő, a leghíresebb német közszolgálati szervezet vezetője, aki megtekintette a strandot és kiutazott a Hortobágyra. Valószínű, hogy Fodor László debreceni látogatása ismét nagy propagandát jelent majd a városnak, mert a Fodor vezetés alatt álló közszolgálati szervezet úgyszólván a világ minden nagy lapját ellátja fotográfiaival.

1368—1934. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Néhai Hajnal Ferenc hagyatékához tartozó butor és ruhaféje Dégenfeld-ter 5. szám alatt a városi leltárbiztosi hivatalnál 1934. július 17. napján délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen eladtnak.
Debrecen, 1934. július 9.

Leltárbiztosi hivatal.

Németh Garage

autó, motorkerékpár és műszaki cikkek szaküzlete.

Olcsó motalkó és olaj

FISK

gummi körzetképviselése.

Személy és teherautó fuvarozás éjjel, nappal megrendelhető.

Miklós-utca 49. Telefon: 17—71.

Térkép, amelyen Győr, Szombathely, Nagykanizsa és Kőszeg is németté lett már

Annak idején az ország sajtójában elsőnek tettük szövé, hogy az egyik pótkávégyár, amely mindenütt magyar vállalatnak adja ki magát, miképpen osztogatott Erdélyben oly reklám-térképeket a magyar gyermekek között, amelyekről egyszerűen eltörölték Budapestet, Magyarországot fővárosát. A lélekmérgezésben ludasnak talált Franck pótkávégyár akkor cikkünkre egy hosszadalmas röpiratban felelt, amelyben azt próbálta bizonyítani, hogy Erdélyben osztogatott és a „Franck nud Söhne” által forgalombahozott térképekhez semmi köze, mert a „bucuresti” Franck and Söhne végtől távol áll, ahhoz semmi vonatkozása nincs. Elég merész volt közjegyzői iratokkal bizonyítani, teljesen magyar voltát.

Megírtuk erre a válaszukat, amelyben leszögeztük, hogy ha részvénytársasági papírforma szerint a budapesti Franck pótkávégyár különállónak is látszik, a „bucuresti” Franck und Söhntől, végeredményben a két cég teljesen azonos, mert a csehországi központ irányítása alatt áll. A Franck pótkávégyár röpiratbeli védekezésére azután most alaposan rácsafolt a soproni Hétfői Ujság című lapot, amely rendkívül érdekes cikket közöl legutóbbi számában. Kiderül ebből a cikkből, hogy Franckék nem csak az oláhok által megszállott területeken tüntették el térképeiket Budapestet, hanem az osztrák megszállás alatt lévő Nyugatmagyarországon is osztogattak térképet, melyeken németté deklarálták a legmagyarabb dunántúli városokat is.

A Franck pótkávégyár — írja a Hétfői Ujság — az elszakított „Burgenlandban” zsebtérképeket osztogat, amelyekben ez a

cím ékeskedik: „Franck über die ganze Welt”.

A térképen megtalálható felső Dunántúl és a nyugati határvidék is és ez az a rész, mely oly tapintatlanul, gorombán megsérti a magyar nemzeti öntudatot, a kötelező nemzetközi modort és szokást.

A Franck pótkávégyár ugyanis, amelynek mint már mondtuk, ugyanaz a védjegye, mint az úgynevezett magyar Franck pótkávégyárnak, csak Ausztriában Franck Henrik söhne-nek hívják, elfelejti, hogy legalább is a trianoni határon innen Magyarország van, magyar városok vannak, melyeknek magyar nevéik van. Ez a Franck pótkávégyár nem tudja, hogy itt Sopron, Szombathely, Győr, Vasvár, Nagykanizsa, Kőszeg és Rába van, mert a térképen ezek a magyar városok Ödenburg, Raab, Aisenburg, Gorskanizsa, Göns, Steinermaier néven szerepelnek. Találunk ugyan magyar helységneveket is, de csak azért, mert ezeknek a nevét nem tudták németre lefordítani. Megjegyezi még a lap, hogy csodálatosképpen a Franck pótkávégyár ezt az eljárását csak a magyar városokkal szemben követi, de a többi nemzetek városai eredeti nemzeti néven szerepelnek.

„A magyar közönség — írja a soproni lap — magára is vonatkoztatja a Franck reklámtérképének az osztrák sovinizmus növelésére szánt kiabáló felhívást. Für auslandtötre haben Wir kiene Gerste. — So hilft jeder unserem Vaterland” Egy fillért sem külföldi áru. Így segítjük Hazánkat”.

A soproni lap cikkéhez, nekünk, akik először tettük szövé ezt a cikóriás lélekmérgést, nincs hozzá tenni valónk.

Három játékosát szabadlistára tette a Bocskay

A hétvégén döntés lesz az edző kérdésében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Bocskay FC elnöksége kedden este az Arany Bika külön termében ülést tartott, amelyen hosszú megbeszélés tárgyát képezte Jánossy edző helyének a betöltésére. Jánossy, mint ismeretes az Újpesthez szerződött, ahol Tóth István, a népszerű „Potya” örökét veszi át. A tréner válság megoldása ügyében többféle kombináció merült fel, így sokan szívesen látnák, ha Keviczky szerződötténe a vezetőség, mások Vampetics trénerségét vetették fel. Döntés azonban a keddi elnöki tanácsülésen nem történt. Az edző szerződötése első sorban pénzkérdés, a Bocskay azonban lehetőleg takarékoskodni óhajt, mert a játékos gárda megerősítése is szükséges az elkövetkező szezonban. Az elnöki tanács-

ülésen tett előterjesztés alapján a hét végére feltétlenül döntés történik az új edző személyére vonatkozólag is.

Kedden tette közzé az elnökség az úgynevezett transfer listát, amely szerint a Bocskay el óhajtja adni Dóczy Istvánt, Gombkötő Imrét és Kovács Lászlót, a többi játékos, tehát a standard csapatot megtartják a jövő szezonra is. Az új játékosok szerződötésére csak később fog sor kerülni.

Hosszú vita tárgyát képezte a Szent István napján rendezendő nemzetközi futballtorna ügye is. Valószínű, hogy sikerülni fog az Ambrosiánával, a Hungáriával és a Slaviaival megállapodást kötni s akkor a budapesti hűsvéti tornához hasonló körmerkőzést rendeznének a Stadionban.

PIACI ÁRAK

Kövér liba kg 95—110. Kövér ruca kg 80—90. Pulyka kg 65—70. Tyúk párja 280—360. Csirke párja 70—2—. Tojás darabja 3 és fél—04. Alma kg 12—26. Körte kg 16—30. Szilva kg 12—18. Szőlő kg 50—60. Őszi barack kg 40—70. Kajszi barack kg 18—32. Málna kg 30—36. Görögdinnye kg 26—32. Sárga dinnye kg 30—40. Zöldség cs. 4—06. Karalábé cs. 3—05. Zöldhagyma cs. 6—10. Gomba cs. 06—08. Sóska cs. 3—05. Fejes káposzta drb. 4—12. Kelkáposzta drb. 2—05. Karfiol drb 4—12. Ugorka 100 drb. 60—120. Paprika drb. 2—04. Zöld tengeri drb. 2—04. Tök drb 4—10. Zöldbab kg 8—12. Zöldborsó kg. 26—32. Zöldborsó lit. 30—36. Krumpli kg. 3—08. Paradicsom kg. 18—22.

FÉRFIASAN

— Mond csak, Sanyika, sirtál-e ha én meghalnék?
— Nem én, néni!
— De hát miért nem?
— Mert a papa azt mondta, hogy egy fiúnak nem való minden hiabavalóság miatt sirtni.

KÜZPONTBAN

KÉT RÉSZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG

műhelynek, raktárnak is alkalmas

azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET

A DEBRECENI UJSÁG

KIADÓHIVATALBAN

JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

GAZFŐZŐ BEMUTATÓ!

A Világítási Vállalat által minden hóban megtartott gázfőzési bemutató és oktató előadás 11-én, szerdán délután 5 órakor lesz a Világítási Vállalat önképzőkori helyiségében, Plac-utca 36. (a volt főpostaépület telefontöközpontja). Felhívjuk az érdeklődők figyelmét annál is inkább, mert ezen bemutatóon szakszerű felvilágosítást nyerhetnek és meg is győződhetnek arról, miképpen lehet a gázzal takarékosan főzni, sütni.

13.637—1934. B. szám.

HIRDETÉNY.

Felhívja a hatóság a tüzelő és építkezési anyag kereskedőket, hogy üzletük vasárnapi munkaszüneti ügyében tartandó értekezletre és esetleges szavazás megérthetése végett az Isfoku Iparhatóság (Kossuth-utca 20. fsz. 39. szoba) jelenjenek meg f. hó 11-én délelőtt 11 órakor.

Debrecen, 1934. július hó 5.

Debreceni elsőfoku Iparhatóság.

Autóját, traktorját, motorkerékpárját

Postarik-nál

Javíttassa.
Nyll-utca 15.

Színház Mozi

Forgószínpadot a debreceni színháznak!

A nyári szezonban sem a közönséget, sem a város illetékeseit nem igen foglalkoztatják a színházi problémák, pedig van egy nagyon sürgős kérdés, amelyet addig kellett volna megoldani, amíg a színház zárva van. Tudomásunk szerint Kardoss Géza igazgató többször kérelmezte már, hogy a város a Csokonai színházban építessen forgószínpadot, azonban ez az ügy eddig soha nem nyert kedvező elintéztést.

Sajnos, amikor a színháznak meg kell küzdeni a modern technika vívmányaival, a rádióval, a hangos-mozival, akkor a színház technikai felszerelésének is alkalmazkodni kell a modern kor követelményeihez. Arról pedig beszélni is felesleges, hogy egy-egy modern darabot ma már elő sem lehet adni forgószínpad nélkül. Például a budapesti „Víg-színház” nagyszerű üdön-ságát „Az orvos” aligha tudják színrehozni majd Debrecenben, mert a Csokonai színház középkori ódon színpada semmi képen nem alkalmas a filmszerű színhátozások által megkövetelt gyors díszletezésre.

Tudomásunk szerint a forgószínpad tervét már készen is állanak és alig négyezer pengőből egy tökéletesen modern forgószínpadot lehetne megépíteni. Ez igazán nem olyan egetrengető összeg, amelyet a város ne tudna előteremteni. A színház tulajdonos város évtizedek óta egy fillért sem költött már a színház modernizálására. Most a nyári szezonban, amikor a színpad átépítése könnyűszerrel keresztül vihető, érdemes lenne előteremteni azt a csekély összeget, melyet előbb-butóbb úgy is rá kell áldozni a Csokonai színház színpadának modernizálására.

Színház és kabaré egy este!

Törzs Jenő és a Komikusok Kabaréja.

Bizonyára mindenki kellemesen emlékezik vissza a Komikusok Kabaréjának tavalyi vendéglátására, amelynek egy-egy óriási sikerét, kacagástól harsozó tárlás házak peccsételték meg a magyar vidéken.

A Komikusok Kabaréja az idén egészen különleges és érdekes ötletet valósít meg — olyat, amiről sokáig beszélni fogunk — a kabaré műsor mellett teljes színházi előadást is produkál.

És most jön a szenzáció...

A Komikusok Kabaréjának sikerült megnyernie a legkiválóbb magyar színművészt, a drámai színpadok ünnepeit sztrájt. Törzs Jenő, hogy a műsor keretében egy világhírű színdarab főszerepét eljátsza. Törzs Jenő, a leghíresebb Sasfiók és Peer Gynt — sikereiben gazdag művészi pályájának nevezetes eseménye, hogy ezúttal először indul húzamosabb vidéki vendérszereplésre. Természetes, olyan darabot választott, amelyben legjobban demborzók ki zseniális ábrázoló és alkító művészetét.

Az Andrassy-úti Színház legnagyobb sikerű darabjának Wilkám Stárh „Nem divat a szerelem” című vígjátékában fog fellépni, amelyet Budapestben több mint százszor játszottak. Partnere: Pozány Irén lesz, a Víg-színház ismert, kitűnő művésznője.

A kabaré pedig — talán még a tavalyinál is jobb lesz. A Komikusok Kabaréjának ismert gárdája: Boross Géza, a kitűnő művész és kupaénekes, az Andrassy-úti Színház tagja, Rajna Alice, a nagyszerű komika, a Teréz-körtüi színpad művésznője. Kellér Dezső, a népszerű humorista és konferanszié, Berky József, a Teréz-körtüi színpad remek karakterszínésze.

Ez a bravuros ötlet bizonyára felkelti az egész magyar vidék érdeklődését. Igaz színházi csemegé.

Két váci prelátus kanonok Debrecenben. Dr. Kokovay János váci prelátus kanonok kedden este Debrecenbe érkezett egy hónapos szabadságát itt fogja eltölteni. Par nap múlva ugyancsak Vacról Debrecenbe érkezik Terlanday Rudolf prelátus kanonok s ő is hosszabb időt fog tölteni a városban. Érdekes, hogy a két prelátus orvosai tanácsára tölti a nyarat Debrecenben és a hóforrás vizéből ivókúrával gyógykezelik magukat.

Séta a nagyerdei patak partján forrásától torkolatáig

Debrecen főkecsége a Nagyerdő. Gondozott pázsitos tereit, úgy május táján, májusi csicsérgés, prücsök ciripelés, a tó környékén békabrekegés, gyermekzajongás tölti be. Jászi könnyedséggel így fejezhetők ki magunkat: fű, fa, virág, állat, ember — mind-mind örül az életnek.

Szép a Nagyerdő! Csobogó patak szeli át. A forrástól torkolatáig elkísérheted fűrészdísz nélkül. Láthatod amin az elszélesülő és csökkenő helyeken a déli szél végig simítja a víztükröt, mintha a forrása felé tenne mozdulatot: visszalel tesz áramlást. A simogató szél máve. Jászik a szél a csermely vizével.

Vízgyűjtő medencéből, — sziklás bércezt szimbolizáló homokdomb alatt veszi eredetét a nagyerdei patak mely több helyen kárpáti vízesésnek is mutatja miniatűr képét. Mindenütt, hol a csermely gyalogútát tört át, karlás hidak települtek: érdekes, más-más kivitelben. A partszegély védve. Frissen zöldülő pázsit és virág (sásfajta) bokrok a patak mentén. Figyelmeztető táblák a felirát:

— A patak partján gyepré lépni tilos!
Tehát dombon szikláshegy. A patak forrásánál. Ez már valóban varázslatoság. Ilyet a debreceni természetimádó erdészet tud alkotni. Északnyugati hegyláncban figyelmeztető tábla:

— Az ültetvények közé lépni tilos!
...Haladunk a patak mentén. Csodás tölgy, nyolc fa egy gyökérzet lelett. Koronákkal ölelkeznek egymással. Ezt megteheti a debreceni Nagyerdő csodás óriása; de nem tudja utána lenni az országban gyökerező embertípus, nyolc fája. Ezek ölelkezés helyett egymás húsába harapnak. Pedig ezek is ugyanazon talajból nyelik életfenntartó föltételeiket, az életmagyat. Mihelyt ember, mindjárt szeretetlenség a neve.

Az alatta álló padról figyelem az életzsongást.

Mint csodás természeti szépség elsőben is egy gyermeknek tűnik fel.

— Milyen szép nagy fa! — kiált fel. Erre már az édesapja is felfigyel és a sértődött család megáll s tutó pillantásra megtűnik az őstermesztet remek alkotását. — A patak forrás vidékének még van egy érdekessége. Fedett jászol az őcsaládok számára. Kettő egymásközéleiben. Csak fél időben szokták fölkeresni az őzek, mint turisták a hegyhátra épített menedékházakat.

De leértünk a patak torkolatához. Itt szembeötlők amin a sudárnövésű fenyőt körül öleli négy akáca. A fenyőre hajtják virágos koronájukat. Virággal kedveskednek az örökzöldnek reggel. Csodás hangulatot ebresztő erdei részlet. Megámulják ez az erdei szépséget az oda telepített fenyő csemeteültetvények. A példaadás kedves az ő számukra is.

Vannak a Nagyerdőnek a sportoló kultúra miatt a csákányok által erősen megtámadott helyei is. Zöld szőnyeg sok helyen. Fehér bóbítás fejt emeli, dugja ki a zöld pázsitból a löhere. Nem mindenütt. Sok helyen. Boitos fejt fenyők, japánbirsek, virág szegélyek az útszéleken. Az útrédek miatt megtámadott tölgy sebére új hajtások nőttek. A természet takargatni akarja a lábaid sebét. A takargatás a gyógyítással egyenlő.

Sétánk közben megfigyeltük Őcsi lapdajátékát. Az édesanya leült a lócsra. A lapda magusról esik a földre, messzire elgördül. Őcsi nem éri utól s betéved a védett pázsitra.

— Őcsi nem szabad a füvesre lépni — szól a figyelmeztetés.

— Hát a lapdának szabad?

— Annak sem!

Őcsi a lapdát ügyes hajlongás mellett csak kiemeli és tovább gurítja, mert az ő lábára semmiképpen sem akart a lapda magas ívelés megtételére. Rendőr tűnt fel. Őcsi megszeppen, anyja mellé ül a padra búsulni. Anyja magához öleli, meg is csókolja fiacskáját, aki az ölető karok között kísér szemmel a rendőrbácsit. A rendőr tovább lépett, Őcsi kibontakozik az ölető karok közül és folytatja a lapdajátékot.

Nem jó a gyermeket, ha rosszkodik, a rendőrbácsival ijesztgetni, mert a gyermeknek éppen a rendőrbácsi a legjobb jóbarátja.

Őcsinek a rendőrbácsiról valami kellemetlen érzülése lehetett, azért hagyta felbe a játékot, mikor őt feltűnti látta.

Bökényi Dániel.

Érdekes fordulat egy komplikált betörés nyomozásában

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Megírtuk, hogy míg Farkas Aladár kisvárdai járásbíró nyári szabadságát Debreczenben töltötte, lakásába betörők hatoltak be és teljesen kifosztották a lakást. A csendőrség megindította a nyomozást és a tanúk azt vallották, hogy a betörés napján a járásbírónál szolgáló cselédjányt látták két fiatalember társaságában a lakás körül ójálkodni. A gyanú így a cselédjányra terelődött és már-már bizonyosnak látszott, hogy a leány volt a betörők vezetője, vagy segítő társa, amikor a csendőrség megállapították, hogy a cselédjány semmiképpen nem vehetett részt a betörésben, mert gaz-

dája családjával ő is Debreczenben tartózkodott.

A tanúk ellenére kitartottak amellett, hogy a leányt látták a feltört lakás közelében. Itt következett azután a nyomozás érdekes fordulata. Kintunt ugyanis, hogy valaki, — valószínűleg a cselédjány egyik ismerőse, — teljesen leutánozta a meggyanúsított leány öltözködését, sőt még a mozdulatait is és igyekezett a gyanút reáterelni.

A csendőrök már nyomon vannak és a Kisvárdáról ma érkezett jelentés alapján a nyomozásba bekapcsolódott a debreceni csendőrség is. Reméljük, hogy a tetteseket rövidesen elfogják.

Egy kondás vérengzése a tiszaburai gróf Szapáry-uradalomban

Véres esemény játszódott le Tiszabura határában, a gróf Szapáry uradalomban.

Oláh Lajos 14 éves és Oláh József 15 éves kondásgyermek a disznókat legeltették. A mezőn tartózkodott a számadó fia, ifj. Tóth József 20 éves fiú is, aki szintén a disznókra vigyázott, de egyúttal a felügyelettel is meg volt bízva. A disznók véletlenül a here földre tévedtek, mire Tóth a kondásgyermekre támadt. Éles szőváltás keletkezett, melynek hevében a számadó fia baltát ragadott és mindkét gyermekre lesújtott. Ezek a szénarokó állásra menekültek s onnan kiabáltak:

— Majd lakolsz ezért a sógorunktól.
Nagyon felbőszítette ez ifj. Tóth Józsefet, a gyermekek után ment s a kezében

levő baltával oly alaposan végzett velük, hogy a nagyobbiknak még a hátgerince is megsérült s 10—10 sebből véreztek. A súlyosan sérült gyermekeket a mentők életveszélyes állapotban a kórházba vitték. Életfenntartásukhoz kevés a remény.

Ifj. Tóth Józsefet a csendőrök letartóztatták.

B FÉRFI FEHÉR VÁSZON CIPŐ
BARNÁ BÓRDISSZEL P 7.40
BENYATS ARUHAZ

Külföldi tudósok 300.000 bogarat, álcát, lepkét gyűjtöttek össze Izsák határában és repülőgépen Angliába szállították

„Nagy tudományos meglepetés lesz az összegyűjtött anyag” — mondja Morrisson dr. angol természetbúvár

Különösen érdekes vendégek érkeztek a napokban Izsákra, magyar, német és angol természettani búvárok, tudósok érkeztek és kijelentették, hogy Izsák határában bogárvilágát akarják tanulmányozni. Meg is kezdtek a munkát, először az Uzovics fenyőerdőben dolgoztak, majd később az egész határt átkutatták, napszámokat fogtak fel maguk mellé, akiket kiottattak kellő „szakértelmre”, a bogárgyűjtéshez. Aki nem tudott más munkán elhelyezkedni, az jelentkezett a tudósoknál. Jól járt az ilyen ember, mert naponta 2—3 pengőt is keresett. Minden fajta bogarat gyűjtöttek.

Morrisson Pál angol tudós elmondta, hogy eddig 300.000 bogarat gyűjtöttek össze Izsák határában, amelyeket nagy ládába csomagolnak és repülőgépen, repülő-

postával küldik Angliába, Bucks-ba, ahol a tudományos intézetük és muzeumuk van, itt nyerne elhelyezést az izsáki bogarak. Kijelentette Morrisson Pál azt is, hogy az izsáki gyűjtés tudományos szenczió számba megy, a talált bogarak zömét nem is ismerik Angliában s nagy meglepetés számba fog menni a küldeménye. Abból a célból is folytatják a tudományos kutatást, hogy fölleljen az egyes fák, főleg a fenyőfák kártevőit és megtalálják az irtásukra alkalmas anyagot.

A kanadai fenyőpusztító hernyókat már is megtalálták Izsák mellett és azokat óriási mennyiségben fogják letelepíteni a kanadai erdőkben.

Morrisson dr.-t Izsákról Indiába küldi az

intézete, hogy hasonló kutatásokat eszközöljön.

A tudósok látogatása nagy esemény volt Izsákon, főleg megcsodálták az angolnak érdekes ruháját, igazi, komoly tudós arcát, aki csak mosolyogni tudott a kedvesarcú izsáki gyermekekre.

Előállították a potya-strandolókat

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Kedden délelőtti a csendőrség a nyírcsádi úton a hóforrás levező árkában 11 ugynevezett potyastrandolót szedett össze, akik a mélyfürés levezetőárákában fürödtek az ut mentén. A csendőrök a potyastrandolókat a kihágási rendőrbíróknak adták át, aki megindította ellenük az eljárást.

A magunk részéről érthetetlennek tartjuk a szegény, pénztelen emberek zaklatását, amit szemi különösebb módon nem lehet indokolni. Elvégre a várostól távol eső helyeken, patakokban, kubikgödörökben fürödnek a világ minden táján. A debreceni strandfürdők sem jutnának eszébe, ha nyolc-10 szegény embernek elnéznék az ingyen strandolás.

Külvonatot indít a MÁV Budapestről a müncheni filharmonikusok július 18-i debreceni szabadtéri hangversenyére

Egyre nagyobb arányokban bontakoznak ki a jövő szerdára tervbevert szabadtéri hangverseny előkészületei. A Stadionban már megkezdtek a munkát a világítási vállalat emberei, hangerősítő berendezések elhelyezésére vonatkozó mérések most folynak. Mialatt itt Debreczenben a rendezőség mindent elkövet, hogy a nagyszabású művészi esemény megfelelően legyen előkészítve, Budapestről jelentés érkezett, hogy a MÁV olcsó, ugynevezett kultúrvonatot indít folyó hó 18-án, szerdán Debreczenbe, hogy a főváros zenéi közönsége is meghallgathassa a Nagyerdő fái között játszó müncheni filharmonikusokat.

A rendezőség a napról-napra fokozódó érdeklődésre való tekintettel naponta újabb meg újabb területeket oszt be a Stadion óriási nézőteréből. Eredetileg csak a fedett tribün helyeit kívánták igénybe venni a koncertközönség részére, ma azonban, egy héttel a hangverseny előtt, már nyilvánvaló, hogy háromszor annyi közönség lesz, mint amennyire a legoptimisztikusabb számítás mellett gondoltak s így újabb és újabb mezőnyöket kell igénybevenni a Stadion szerencsére szinte korlátlan befogadóképességű nézőteréből.

A jegyeket a Málusz könyvkereskedés, idegenforgalmi Iroda és Bika koncert-pénztár árusítja és kapható még néhány száz 30 filléres ülőhely.

SZOLNOKI LAP

A „PIPÁS APOSTOL”-RÓL

A Szolnokon megjelenő Nemzeti Jövők című politikai lap vasárnap számban egy hasábos terjedelmű cikkben polemizál Hegyemégi Kiss Pállal és a képviselő debreceni házi lapjával. A derűt keltő újságcikk tulajdonképpen válasz a Tiszántúli július 4-i számban megjelent tuótitásra. Idézünk néhány mondatot a jeles szolnoki újságból, mert igen figyelemre méltó megállapítások vannak benne. — „Ha nem volna nevelés, talán még bosszankodnánk is — szól a cikk. — Hegyemégi Kiss Pál debreceni pipás politikai apostolnak házi lapjában megjelent förmédvényen”. A „förmédvény” alatt az a kesergés értendő, amely Hegyemégi lapjában a független kiscsárdák második garnitúrájának szolnoki gyenge szereplését igyekeznek szépitgetni. A Nemzeti Jövők ugyanis a Hegyemégi-féle szolnoki politikai kiruccansárról nem valami hízelgően, de teljes tárgyilagossággal tájékoztatja olvasó közönségét „Szolnokmegye józan népe nem kér a pipás apostol monoton maszlajgárból” — fejezi be válaszában a Nemzeti Jövők. — Elnye, elnye — de erős szavak. — hát így ismerik Szolnokmegyében „Pali bácsi” politikai vonalvezetését?

Uránia

Ma,

„Egy önfeléd pillanat”

egy elcsábított leány megrázó története
Fősz.: Hans Stüwe, Albert Bassermann
Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor.
Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

ITT A VÁSÁRLÓ KÖZÖNSÉG ŐRÜME

I DENYVEGI KIARUSÍTÁS

1934 JULIUS 14-TŐL JULIUS 29-IG.

MOST HASZNÁLHATJA KI IGAZÁN ELŐNYÖSEN AZT HA MARADT MÉG EGY KIS FŐLŐSLEGES KÉSZPÉNZE, VAGY HA MARADT SZABADON EGY KIS LEVASÁROLHATÓ HITELEKEREETE

A TAKARÉKOSSÁG

KÖNYVECSKÉJÉBEN. OKVETLEN HASZNÁLJA KI AZ ALKALMAT ÉS VÁSÁROLJON A TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMIR. T.

48
CÉGÉNÉL

Mindenknél nagy árkedvezmény!

Teljesen egyformán készpénzvévőknek és a TAKARÉKOSSÁG vásárlásiutalványával vásárlóknak.

Miskolc már megkapta a 25 éves házadómentességet, de mi lesz Debrecennel

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Ismeretes, hogy a debreceni iparosok országos akciót indítottak a házadómentességnek vidékre való kiterjesztése érdekében. A debreceni felirattal foglalkozott már az országos ipartestület, de a pénzügyminiszter még mindig nem intézte el a debreceni kérelmet. A házadómentesség engedélyezésére pedig sürgős, sőt azonnali szükség volna, mert ez esetben remélhető lenne, hogy az építőipari tevékenység,

amely jelenleg teljesen szünetel, megindulna.

Annál nagyobb feltűnést kelthet a miskolci lapok híre, amely szerint Miskolcra már megérkezett a pénzügyminiszter rendelete, amely Miskolc egyes részeire 25 éves házadómentességet engedélyezett.

Remélhetőleg ezt az intézkedést követni fogja a Debrecenre érvényes rendelet mielőbbi kiadása is.

Teljes egy hétig mulatott a sikkasztott pénzből

Őrizetbe vették, majd a károsult kérésére szabadlábra helyezték egy rézműves segédet

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Farkas István rézműves segédet, aki Nyíregyházán lakott, beküldötte munkaadója Zsarnóczy Ferenc Debrecenbe hogy itt vásároljon különféle gépkatrészeket. Farkas be jött Debrecenbe, meg vette a gépkatrészeket, majd beült egy kocsimába és csakhamar olyan iókodva kerekedett, hogy visszament a vásárolt dologhoz, visszaadta az árut, visszakérte a pénzt és tovább mulatott. Később, mikor a pénz elfogyott munkaadója biciklijét 23 pengőért

eladta Bronstein Márton kocsmárosnak és ezt a pénzt is elmulatta. Teljesen egy hétig mulatott így a sikkasztott pénzből míg végre a nyíregyházi rendőrség megkeresésére a debreceni kapitányság detektívjei őrizetbe vették.

Farkas István mindent beismerő azonban mégis szabadlábra helyezték, mert munkaadója visszavonta ellene a feljelentést, sőt vissza is fogadta a szolgáltatást, mert Farkas István igen jó munkás, csak az a baja, hogy szereti látni a kancsó fenekét.

Szublímáttal megmérgezte magát egy asszony, mert az anyósa megvádolta, hogy befőtét lopott

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Elmúlt éjszaka Polgári Lajosné, kőfaragó mester felesége, aki a Faiskola utca 7. szám alatt lakik, 9 szublímát pasztillával megmérgezte magát és életveszélyes állapotban a mentők szállították be a klinikára. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a 42 esztendőss asszony azért kísé-

relte meg az öngyilkosságot, mert anyósa azzal vádolta meg, hogy tőle befőtét és tollat lopott. A vádból természetesen semmi sem volt igaz és az asszonyt nagyon bántotta anyósának gyanúsítása.

Polgári Lajosné állapota rendkívül súlyos és aligha sikerül megmenteni.

Nyolc hónapi börtönbüntetést kapott Ruznyák Erzsébet, a Márianosztráról kiszabadult notórius sikkasztó és tolvaj asszony

Lopott kosárban akarta hazavinni, amit a bírósági tárgyaláson kapott, a nyolc napi fogházat

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Szabo Lajosné született Ruznyák Erzsébet harminchat éves takarítónő nem ismeretlen a debreceni bíróságok előtt. A legkülönbözőbb vagyon elleni bűncselekmények miatt nem egyszer került a vádlottak padjára és össze-vissza mintegy négy esztendőt töltött már el a börtönökben. Legutóbb a márianosztrai fegyházából szabadult ki ez év áprilisában és ekkor tudta meg, hogy a férje szakított vele és a nyakán hagyta két kisgyermekét, Ruznyák Erzsébet nem vette nagyon szívére az esetet, hanem tovább folytatta bűnös életmódját. Ugy látszik, rajta már nem lehet segíteni, hiszen, mint fiatalkoru leány is, meg lett büntetve. Lopás, sikkasztás, csalás, sőt még rablás is terhelte a lelkét. Büntetését mind letöltötte. — Mint a tegnapi gyorsított tárgyaláson dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró előtt mondta:

— Megvan nekem, kérem, minden eddigem arról, hogy kitöltöttem a büntetésemet...

Amikor Ruznyák Erzsébet kiszabadult Márianosztráról, előbb az anyjához ment, aki lelkére próbált beszélni, de hiába. A magára hagyott asszony egymásután követte el a sikkasztásokat és csalásokat, míg végre a rendőrség letartóztatta több feljelentés alapján. A fiatal asszony június elsején Faragó Sándor Nyomató-utcai emberhez állott be takarítónőnek. Faragó egy hét elteltével két pengőt és egy kosarat adott neki azzal, hogy menjen a piacra bevásárolni. Az asszony el is indult, de a rendőrség épülete előtt összetalálkozott egy Margit nevű ismerősével, akinek veje szemben valami kendő-követése volt. A leány felvitte őt a rendőrségre, ahol egy egész napig tartották. Másnap már nem mert visszamenni Faragóhoz, mert nagyon szegyezte magát. Legálább is így adta elő a dolgot tegnap a törvényszéknek, amikor dr. Fülöp Károly bíró kihallgatta. A két pengőt azután elköltötte, a kosarat pedig eladta. Mindezek után Klein Samuelt szerencsétlenné, akihez cselédnek állott be, Kleintől kapott bevásárlásra öt pengőt és egy lisztes zsákot, Ruznyák Erzsébet ekkor sem tudta megtagadni mívelőt, Az öt pengőt elköltötte, a lisztes zsák-

pedig „elveszett”. Mint mondotta, az öt pengőt orvosra használta fel. Nem is tudott visszamenni Kleinékhöz, mert a lábai olyanok voltak, mint az oszlopok, hiszen ő szívés vesebajban szenved.

Miután Kleinéknél is eljátszotta kisded játékait, és nem volt már egy fillére sem, elment Szilágyi Bálintnéhoz, aki ételkihordással foglalkozott. Azt adta elő ártatlan arccal, hogy ő dr. Schmidt tanársegédnél lakik, neki akar ebédet hazavinni, de nincs ételhorodója s egyet kölcsön kért. Szilágyiné jóhiszeműen adott neki egy etelhorodót, amit Ruznyák Erzsébet nyomban el is adott. Azután Kiss Józsefnét látogatta meg, akitől egy vizeskannát és egy fekete fejkendőt kért azzal, hogy temetésre kell mennie. Természetes, hogy a temetésből nem lett semmi, ellenben Kissné sem kapta meg soha a vizeskannát és a fejkendőt, mely utóbbi állítólag Ruznyák Erzsébet tulajdona lett. A vizeskannát természetesen eladta.

Végül Juhász Antalné volt az utolsó áldozat. A szegény asszonyhoz elment Ruznyák Erzsébet és éjjeli szállást kért. Juhászné megosztotta veje a vacsoráját és az ágát. Egy ágyban aludtak, azután reggel arra kérte Ruznyák Erzsébet Juhásznt, hogy pár órára adjon neki kölcsön egy kosarat és egy kötényt, mert bírósági tárgyalásra kell menni. Meg is kapta. Természetes, hogy a kosár és a kötény eltűnt. Amikor a tegnapi tárgyaláson dr. Fülöp bíró megkérdezte, hogy miért vitt kosarat a bírósági tárgyalásra, a vádlott a következőket válaszolta:

— Azt hittem, nagyságos úr, hogy megessék az urak szíve a szegénységemen és annak valamit. Ugy gondoltam, hogy amit kapok, hazaviszem a kosárban...

Számításában azonban csalódott. Kapott ugyan valamit, de azt kosárban nem vihette haza: nyolc napi fogházat...

Most az előbbi bűncselekményeire ítélt el a törvényszék, mégpedig a beismerő vallomás alapján két rendbeli sikkasztás bűntette és három rendbeli csalás vétsége miatt. Ezért Ruznyák Erzsébet összbüntetésül nyolc hónapi börtönbüntetést kapott, amiben meg is nyugodott.

Rejtélyes módon a gyermekkocsiba került a csempészett tűzkő és szacharin

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Érdekes jövedéki kihágási ügyben tartott tárgyalást a minap a debreceni törvényszék, mint jövedéki kihágási bíróság. A vádlott Bódi Gyula debreceni fiatalember volt. A pénzügyőrök a múlt év áprilisában razziát tartottak a Dégenfeld téren, amely a tűzkő- és szacharincsempészek főfészke. Közben megeredt az eső és a pénzügyőrök arra lettek figyelmesek, hogy Bódi Gyula, aki már volt büntetve csempészés miatt, egy gyermekkocsit hirtelen betol a Király-féle létszerületbe. Azonnal utána mentek és miután alaposan átvizsgálták a gyermekkocsit, abban nagyobb mennyiségű tűzkövet és szacharint találtak. Megmotozták magát Bódi Gyulát is, de eredménytelenül. A csempészés gyanúja természetesen Bódi ellen irányult, aki azzal védekezett, hogy az eső miatt tolt be az üzletbe a gyermekkocsit, de hogy a tűzkő és a szacharin hogyan kerülhetett a kocsiba, arról tudni sem akart. Állítása szerint bizonyára valamelyik csempész, aki megtudta a razziát, hirtelen és észrevétlenül a kocsiba dobta a csempészett árut. Az eljárás Bódi ellen megindult, de ő a törvényszéki tárgyaláson is tagadott s a törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette a vád alól.

A földművelésügyi miniszter akciója a gazdák uzsorásai ellen

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A földművelésügyi miniszterhez több oldalról panasz érkezett, hogy egyes falvakban aggasztó mértékben folyik a jóhiszemű gazdák kiuzsorázása. A miniszter most felvilágosító nyomtatványokat adott ki a vármegyék alispánjainak, hogy a falvakban osztassák szét.

A felvilágosító röpirat megmagyarázza mi az uzsora, mit lehet tenni ellene. Aki feltűnően többet ér szolgáltatást köt ki magának, mint amilyet ad, azzal szemben a bíróságon több módon kereshet védelmet a kiuzsorázott. Követelheti változó visszatartását, a zálogtárgy visszaszolgáltatását, az előlghben adott összeg uzsorának tekintetét többlete után kamatot követelheti s

követelheti a többletet is. Ha az uzsorának már bírói ítélet van a kezében, perújítást lehet kérni, a végrehajtás felfüggesztése is van mód, csak hogy vigyáznunk kell, mert ha a bíróság nem látja az uzsora fennforgását, akkor a panaszost bírsággal sújtja.

A kamatról is felvilágosítást ad a röpirat. A mai legmagasabb kamat 8 százalék. Érvényes 1932. október hó 24-től. E dátum előtti szerződéseknél kikötött magasabb kamatot nem lehet uzsorának tekinteni, csak ha nagyon magas. De viszont az azóta kikötött szerződéseknél nem lehet túllepnit a 8 százalékot, mert ez uzsora. A kamatfizetők a hitelező mindig köteles elszámolást adni.

Csehszlovákiában életbeléptették a gabonamonopóliumot

A csehszlovák minisztertanács a gabonamonopólium bevezetésére vonatkozó tervezetet több ülésében letárgyalta és legutóbbi ülésén a gabona árának szabályozására vonatkozó intézkedés kivételével jóváhagyta. A rendelet főbb intézkedései a következők:

A csehszlovák köztársaság bevezeti a gabonamonopóliumot, amely gabonára, tengeire és takarmányfélékre (korpora, derce, szárított répaszelet és olajpogácsa) terjed ki. A monopólium nem vonatkozik a lisztre és őrleményekre, de felhatalmazza a kormányt, hogy szükség esetén a monopólium hatályát utólag még néhány mezőgazdasági terményre és termékre, főleg pedig a lisztre és őrleményekre is kiterjeszthesse.

A monopólium intézését a „Csehszlovák Gabonakereskedelmi Részvénytársaságra” ruházzák, amelyhez a szövetségi központ, a prágai és pozsonyi gabonakereskedelmi társaság és a prágai kereskedelmi malmok bevásárlási és árusítási szövetkezte tartozik. A Gabonakereskedelmi Társaság tagjai lesznek a terménykereskedők szervezetei is és ezek kötelesek részesíteni a terményüzletek lebonyolításában azokat a terménykereskedőket is, akik ez év június 1-ig a terménykeresedelem gyakorlására jogot nyertek.

A Csehszlovák Gabonakereskedelmi Rt-nek kizárólagos joga van arra, hogy a gazdaságtól összevásárolja a belföldi termelésű gabonát. Gabonát és takarmányféléket kizárólagossággal importálhat, amelyeket ugyancsak monopolisztikus alapon adhat el. Ugyancsak kizárólag jogosult ga-

bona- és takarmányféléknek külföldre való exportálására.

A kormány feljogosíthatja a társaságot a főlvasárolt gabonának feldolgoztatására és az így nyert lisztnék és őrlemények első kézből való forgalomba hozatalára.

A gabona bevásárlási árát a kormány a gabona minősége, valamint a pozsonyi és prágai paritás figyelembevételével állapítja meg. Az árak megállapítása július 1-től június 30-ig terjedő gazdasági évre történik, amelyről az alapárakat szeptember 1-től kezdődően havonta bizonyos pótdíjakkal emelik s az utolsó pótdíj június 1-én lép életbe. A társaság ezeknek az irányáraknak figyelembevételével állapítja meg a bevásárlási árakat, amelyeknél a feladó állomásokot is tekintetbe veszi.

A társaság köteles a vásárolt és importált gabona értékesítését lebonyolítani. Kereskedők és magánosok csak a társaságtól, illetve annak megbízottaitól vásárolhatnak gabonát. Az eladási árakat és feltételeket a társaság az érdekeik szervezeteivel kötéendő megállapodásban tisztázza. A járási hatóságok a társaság kérésére szükség esetén raktárhelyiségeket rekvirálhatnak.

A kormányknak jogában áll importgabonára, lisztre, őrleményekre és kenyérré szabott árakat megállapítani. A rendelet a kihirdetésekor lép életbe és 1937. június 30-ig szól.

LAPUNKAT TÁMOGATJA HA ELŐFIZETŐINKNÉL VÁSÁROLJ

Nyaraló előfizetőinkhez!

A DEBRECZENI UJSÁG HAJDUFÖLD-ET bármely küll- és belföldi nyaralóhelyre fennakadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását megkezdi, sziveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan kitölteni, kiadóhivatalunknak megküldeni: József kir. herceg-u. 16. vagy pedig a címet a 23-48 telefonszámmal közölni.

KÉREM a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD-et melyet eddig címre kézbesítettek, hó-tól hó-ig a következő címre küldeni:

Név:
Uj cím:

Hírek

1934. július 11. (Szerda)
 Prot.: Lili. Kath.: I. Pius p. vi.

A következő gyógyszerár, tartanak
 újlistát:

"Kosuth" Lux Arnold, Piac-u. 26. "Re-
 novés" dr. Gődény Sándor, Csapó-u. 22.
 "Központi" dr. Székely Adorján, Pető-
 kör és Telekv. utca sark. "Csokonay" dr.
 "Károly" dr. Mester-u. 45. "II. Rákóczy"
 dr. S. A. örökösai, Kúlvásártér. "Má-
 tyás király" Papp Gyula, Nyilastelep.

Rendészeti telefonszám 20-45.
 Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intézete
 július 10-én:

Közép Európában a felmelegedés fokozó-
 dás, az ukrainai esőzések azonban Közép-
 Európa keleti felét még mindig tenyegetik.
 Szóval az ország keleti fele kapott még
 csapadékot, Vásárosnaményban 7, Sze-
 gedén 5, Püspökladányban, Tokajban, Má-
 téján 2 mm., Mezőtúron 1 mm. esett.
 Debrecenben ma is volt pár csepp eső. A
 hőmérséklet keleten is emelkedőben van.
 A legmagasabb értéke kedden Debrecenben 27
 fok, az esti hőmérséklet 20 fok. A tenger
 felületén átszámított légnyomás 759 mm.,
 az irányát emelkedő irányzattal.

Prognózis: Északi légáramlás, változó
 hőmérséklet, meleg idő, a zivatarok és záporok
 valószínűsége csökkent.

FELHÍVÁS A DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD ELŐFIZETŐIHEZ!

Tisztelettel felhívjuk t. előfizetőink fi-
 telmét, hogy a bírtokukban lévő s a Köz-
 rendelések Könyvtár használatára jogosító
 bizonyítványokat a könyvtár tisztviselőjénél
 szerezhetik meg. Mivel június
 1-ével a régi könyvtár igazgatóitok be-
 vonásuk és azok helyett újat fogunk ki-
 nevezni, amelyeket az igényjogosultak ki-
 tételeivel a KIADÓHIVATAL

Báró Vay László Budapestben. Báró
 Vay László főispán hétfőn délután Buda-
 pestre utazott, ahol a főispáni értekezleten
 részt vevő, amelyen a belügyminiszter el-
 kötelezésével fontos közigazgatási kérdéseket
 tárgyaltak le.

Dr. Vásáry István szabadsága. Dr. Vá-
 sáry István polgármester, aki hétfőn kezdte
 nyári szabadságát, kedden reggel a
 városnappal felesége és leánya társasá-
 gban Balatonföldvára utazott. A polgármes-
 ter szabadságának egy részét a balatonai vá-
 rsi villában tölti el.

Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök
 Debrecenből. Mint ismeretes, dr.
 Kesserű Lajos, a királyi törvényszék elnöke
 megkezdte szabadságát, amelyet a Tolna-
 megyei Bócskén fog tölteni. A törvényszéki
 elnök családjával tegnap délután utazott el
 Debrecenből. Helyettese lesz szabadsága
 alatt dr. Princzberger Jenő táblabíró, a
 központi vizsgálóbírószék vezetője.

Az ügyészség elnöke szabadságon. Dr.
 Sándor, a debreceni királyi ügyészség
 elnöke kedden délelőtt adta át hivatalát
 szabadsága idejére helyettesének, dr. Eöry
 Álmán ügyészségi elnökhelyettesnek, aki
 az elnököt augusztus közepéig fogja helyet-
 teleni.

A beszózott fakir. A szingapuri rendőr-
 őrség rejtélyes ügyben nyomoz. Egy Buddha
 imaház közelében a napokban megtaláltak
 egy fakir sával konzervált holttestét, aki
 három évvel ezelőtt rejtélyes körülmények
 között tűnt el. A detektívek gyanúja egy
 kínai munkásnőre terelődött, aki hosszú
 éveken keresztül élt a fakir házában. A
 munkásnő bizonyos be is vallotta, hogy amikor
 a fakir természetes halálra meghalt, nem
 tudott megvárni a holttestét és egy fal-
 szobrába beszóta a holttestét. Közben azonban el-
 kellett utaznia Szingapurból s ekkor te-
 rítette el a fakirt az imaház mellett. A rend-
 őrségben nem hisznek a kínai nő vallomá-
 sának, annál kevésbé, mert az asszony már
 régebbi gyilkosságban vett részt. A nyomozás
 során kiderült, hogy a fakirnak nagyértékű
 készpénzgyűjteménye volt, amely nyomtala-
 nul eltűnt.

Muskátlí virágok

Ablakomban nyíló muskátlí virágát
 Learattam újra,
 Az első termésé lem a földben hervad
 A szivedre hűlve.

Te kezéd öntözte reggel is, meg este
 Hogy csak széré nyíljon,
 Én szemem öntözi a második termést
 Frissen hantolt síron.

Öntözöm, öntözöm forró könnyeimmel
 Otthon a virágot...
 Mosolyog a bimbó, nyílik, bontakozik,
 Erzi, hogy te várod.

RADVÁNYNÉ RUTTKAY EMMA.

Női zászálójakat szervez a szovjet.
 Mint a Reuter Iroda jelenti Helsinkiből, a
 szovjet hadügyi népbiztosság női zászálóját
 szervez, amelyek a vörös hadseregben
 fegyveres szolgálatot fogják teljesíteni.
 Eddig a szovjetnők csak kiegészítő hadiszol-
 gálatot végeztek, mint betegápolás, szállí-
 tás és irodaszolgálat stb. Ujabbban azonban
 az arra alkalmasakat fegyveres szolgálatra
 fogják kiképezni. Külön női akadémiát fog-
 nak felállítani a női tisztek kiképzésére, a
 vezérkarhoz pedig több magasrangú vezér-
 kari női tiszteket fogják beosztani. A harc-
 szaki kiképzés fő tárgyai: éleslövés, gép-
 fegyverkezelés és közigazgatás lesz. Chabarovszkban egy katonai felvonuláson
 már egy acélszakos női zászálój is sze-
 repelt.

Cirkusz az uszodában. Erről közöl
 rendkívül érdekes cikket a Délibáb új szá-
 ma, amely 84 oldal terjedelemben, változo-
 s és gazdag tartalommal jelent meg. Re-
 mek budapesti és külföldi rádióműsorokat,
 slágerszövegeket, színházi cikkeket, plety-
 kákat, filmrovatot, egyfelvonásos szindara-
 bot, folytatásos regényt, száz képet és
 számtalan érdekességet közöl a Délibáb új
 száma. Egy szám ára 20 fillér.

Dr. Mitrovics Tibor ügyvéd iro-
 dáját Szent Anna-utca 14. szám alatt
 megnyitotta. Telefon 26-02.

Harmónika a női kalapon. A legújabb
 divatú párizsi kalapok kocsikerék nagysá-
 guak és akad közöttük olyan is, amelyen
 méhkas, vagy harmónika van. A divat új-
 donságairól és furcsaságairól pompás ké-
 peken és cikkeken számol be a Párizsi
 Divat, amely gazdag tartalommal jelent
 meg. Számtalan eredeti párizsi toalet és
 kézműmunka rajzát közli a népszerű divatlap,
 amelynek egy száma 60 fillér. Kiadóhiva-
 lat: VII., Dohány-utca 12.

VALÓSZÍNŰ

A spiritiszta szezonon az örvégyesre
 jutott Müller ur is részt vesz. Elhunyt fele-
 ségének szellemét idézik, de hiába minden
 igyekezet.

Ne gyótorjuk magunkat tovább —
 szólalt meg végre Müller. — Ha a felső-
 gem nem jön, biztosan nincs megfelelő ru-
 hája.

Világvárosi csempészdetektívek. Az
 európai vámdetektívek érdekes és izral-
 mas munkájáról pompás cikkben számol
 be Tolnai Világlapja új száma, amely 52
 nagy oldal terjedelemben és gazdag tartal-
 ommal jelent meg. Egy sereg híres ma-
 gyar író novelláját, számtalan nagyszerű
 cikket, folytatásos regényt és közel száz ké-
 pet talál az olvasó a népszerű képeslapban.
 Egy szám ára 20 fillér.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc
 József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül
 való belkürülést idéz elő és ezáltal sok
 esetben rendkívül jótékony hatással van a
 beteg szervekre.

Ha majd ön is rájön, mit tud az „IG-
 MANDI”, alkalomadtán csak azt fogja
 használni!

Iparoszakosztályi ülések. A mészáros
 szakosztály július 11-én, szerdán este 7 óra-
 kor az Ipartestület helyiségében ülést tart
 igen fontos ügyekben. A szakosztály elnök-
 sége a tagokat ezúton hívja meg az ülésre
 azzal, hogy az a megjelentek számára való
 tekintet nélkül, határozatképes lesz, mi-
 után már másodsorra hivatik egybe. —
 A kőművesiparosok szakosztálya július hó
 11-én, szerdán este hat órai kezdettel, az
 ipartestület tanácstermében rendkívül fon-
 tos ügyek megtárgyalása céljából ülést tart,
 amelyre a szakosztály tagjait ezúton hívja
 meg és kéri pontos megjelenésüket az el-
 nökség.

Megszüntetik a községi faiskolákat. A
 községi faiskolák ellen sok panasz hangzott
 el, mert szakszerűség és anyagi eszközök
 hiánya miatt ezek a faiskolák legtöbb hel-
 lyütt siralmas helyzetbe kerültek. Most
 rendelet jelent meg, amely a községi fai-
 skolákat végleg megszünteti és csak azokon
 a helyeken hagyja meg, ahol szakszerűen
 kezelt, virágzó faiskola van. A faiskolák
 megszüntetése ma már nem jelent hátrányt a
 gazdaközönségre, mert ma már az állami
 faiskolák és a magánosok által fenntartott
 csemeték-tertek ajándék és megbízható
 anyagot szolgáltatnak.



NAGY RÉSZVÉTEL MELLETT TEMETTÉK EL KULA GYÖRGYÖT

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 Kedden délután 5 órakor temették el a
 Köztemető II. számú ravatalozó termében
 Kula György vármegyei számvevőségi tiszt-
 viselőt, a kitűnő tollú költőt. A temetésen
 Testületileg vettek részt Hajdúvármegye
 számvevőségének tisztviselői, a rendőrtiszti
 és tisztviselői kar is nagy számban jelent
 meg, mert az elhunyt régebben a rendőr-
 ségi számvevőségben szolgált. Ezenkívül
 résztvettek a gyászoló közönség sorában a
 debreceni újságírók volt kollégájuk végtisz-
 tességtételén.

A gyászszertartást Szabó Imre püspöki
 tanácsos celebrálta, a sírnál pedig az újság-
 író-társadalom nevében Tamássy László fő-
 szerkesztő búcsúztatta el Kula Györgyöt.
 Juhász András temetését Köztemetőben
 szerdán délután 5 órakor református szer-
 tartású ima után Fehértói temetkezési vál-
 lalata végzi.

Fülöp József 78 éves korában elhunyt.
 Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a
 Köztemető ravatalozó termében Dankó te-
 metkezési vállalat rendezésében, Kossuth-
 utca 3. szám.

CSUFIT A SOVÁNYÍTÓKURA

A newyorki közegészségügyi intézet
 hiszezer panaszos levelet állított ki lo-
 lyosón, amelyekben elkeseredett asz-
 nyitókura milyen előnytelen hatással
 volt szepségükre. A hiszezer levélirő
 közül tízezerre vezér rendkívül idesz-
 séget emleget. A newyorki orvosok
 most kongresszusra fogják összegyűlni,
 amely „előnyösebb” soványítókura Szabó
 balvált fogja megvitatni.

Székelési zavarok, vastagbélhurut, puff-
 adtság, félelemrész, bódultság, migrén és
 általános rosszullét esetén rendkívül eny-
 hén ható természetes „Ferenc József” ke-
 serűvíz a gyomor és bélesatona tartalmát
 gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését
 élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tar-
 tós megkönnyebbülést szerez.

Az Országos Magyar Lövészszövetség,
 amely magában foglalja az egész ország lö-
 vészklubját és ca 200,000 tagot számlál,
 most tartotta 63-ik gyűlését. Ezen köz-
 gyűlésen nemcsak Budapest, de a vidék is
 nagy számmal vett részt. Vitéz Hadnagy
 Domokos tábornok az Országos Magyar
 Lövészszövetség elnöke számolt be a Szöv-
 vetség munkájáról és örömmel állapította
 meg, hogy világvonatkozásban Magyaror-
 szág kiváló szerepet vívott ki magának a
 lövészsport terén. Az egyes pontokat, ame-
 lyeket a közgyűlés minden vita nélkül fogad-
 dott el, követte az elnökség és tisztikar
 megválasztása. A diszelnöki és tiszteletbeli
 elnöki tisztségekre az Országos Magyar
 Lövészszövetség később határoz, míg elnök-
 nek vitéz Hadnagy Domokos, társelnöknek
 Schreiner János, Sternád István, vitéz
 Marton Béla, alelnöknek: dr. Morvay Zsig-
 mond, dr. vitéz Kiss Károly, dr. Lumit-
 z Sándor, Hamvass István dr. és Szeder
 János, főtitkárnak: Kenderessy Kálmán,
 sportigazgatónak: vitéz Bertalanffy Iván
 ezredes, titkárnak: Pintér Arnold dr., pénz-
 tárosnak: vitéz Szentpétery Béla választá-
 tott meg, ezenkívül 200 tagu igazgatótanács
 az ország minden részéből és a teljes tisztikar.

Borotválkozáshoz eszetek, szappanok és krémek
 FRICK MŰKÖSZÖRŰSNÉL
 Ferenc J. u. 27.

A Selmeci Vén Diákok, az egybeült
 végzett érdeméneok és bányamérnök kar-
 társakkal közösen, ez évi találkozójukat
 Kolozsváron tartják meg f. é. augusztus 4-
 6. napján a Ballagással kezdődő és Sala-
 manderrel záródó részletes program Puk-
 sa Andra főerdőtanácsosnál (Inginer Ins-
 pector sinvic Cluj Str. Regele Ferdinand
 Nr. 38. (II.) kérendő. Ugyancsak hozzá kül-
 dendők be sürögősen a jelentkezések is,
 hogy a jelentkezők oleső elemzése és el-
 szállásolása biztosítható legyen. A Vén
 Diákok családtagjai szeretettel látott, ön-
 költséges vendégei a találkozónak. Erkezés-
 kor felkeresendő az Unitárius Kollégium —
 Calea Mareal Foch — titkári hivatala
 (földszint).

AZ MÉS

Egy hölgy ivócsészét vásárol az üzletben
 a kutyajá számára.

Parancsolja nagyságos asszonyom. —
 kéri a kereskedő. — hogy rajta legyen a
 felírás: „A kutyanak?”

Fejlesleges! A férjem nem iszik soha
 vizet, a kutya pedig nem tud olvasni!

Iparos önképzőkör választmányi ülése.
 Felkeri a vezetőség az úri és női fodrász
 segédek, egyben az iparos ifjúsági önkép-
 zőkör választmányát, hogy szerdán este fél
 nyolckor a kör helyiségében megjelenni szí-
 veskedjenek.

MIT JELENT PÉNZBEN AZ IDEI KIS
 TERMÉS. A számszerinti becslések alap-
 ján a mai áratat figyelembe véve, átszámítást
 végeztek a termés pénzürtékére vonatkozóan.
 A számítások után kiderült, hogy pénzürtékben az idei kisebb termés
 majdnem minden terményből többet ér,
 mint a múlt évi nagyobb. A 26.224.140 mé-
 termázsát kitevő tavalyi búzatermés 7.1
 pengős egységáron átszámítva 186.259
 millió pengőt tett ki. Az idén 16.276.865
 métermázsás termésre számítva, 14 pengős
 mai áron 227.800 millió pengő az ered-
 mény. A rozsnál a tavalyi termés 36.150
 millió pengőt jelentett. Az idej 4.955.586
 métermázsas 8 pengős egységáron 39.650
 millió pengőt jelent. A lencsénél pénzürtékben
 körülbelül kétszeres az eredmény. A
 lennagnál is többet jelent pénzürtékben az
 idej termés, mint a tavalyi. holott ke-
 vesebb.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Sajó Imre magántisztviselő
 leány Mária, Hári Imre kocsis fia Imre,
 Fogarasi György majoros fia Sándor, Kap-
 ri Gyula majoros fia István, Vértés József
 csendőr tiszthelyettes leány Klára, Varga
 Lajos fényező fia Lajos, Torma István
 szatlas leány Erzsébet, Lukács László ma-
 joros leány Erzsébet, Rompa Antal pince-
 mester fia Antal és 1 törvénytelen újszű-
 lött.

Halálozások: Megyeri Györgyné Kósa
 Emma ref. 67 éves, Oláh Károly-u. 6., özv.
 Tütös Józsefné Kozma Julia ref. 76 éves,
 Kinizsi-u. 22., Nyuzó Bálint ref. 31 éves,
 Pusztacség, Piko Mihály ref. 1 hónapos,
 Kut-utca 136.

A közszállítások 50-70 százalékát a
 jövőben a kisiparosok kapják. Így intézke-
 dik a minden fórum által elfogadott köz-
 szállítási szabályrendelet, amely október hó
 1-én lép életbe. Kimondja a rendelet azt is,
 hogy a helyi iparosok, a vitézek, a rokkant-
 tak 6 százalékát előnyt élveznek a nagyipar-
 ral szemben, hogy könnyebben tudjanak
 kalkulálni.



A DTE IFJUSÁGI USZÓINAK GYŐZELME A KERÜLETI PRÓBAVERSENYEN

Kedden délután kerületi próba verseny
 volt a nagyerdei uszodában Eger kijelölt
 úszói és a debreceni ifjúsági úszók között.
 A próba versenyt abból az alkalomból ren-
 deztek, hogy június 22-én Szegeden lesz az
 úszókerületek válogatott versenye.

A próba versenyen Debrecen a DTE
 nagyszerűen fejlődő ifjúsági úszói képvisel-
 ték a 200 és 400 méteres távokon s az ered-
 mény a következő volt: 200 méteres gyors-
 úszás: 1. Rentka Árpád DTE 2 perc 39 mp.
 2. Rentka László DTE 2 p. 41 mp. 3. Keller
 II, Eger 2 p. 43 mp. 400 méteres gyorsúszás:
 1. Szilágyi Tibor DTE 5 p. 43 mp. 2. Pászty
 Gábor Eger 5 p. 45 mp.

Az eredmények alapján a DTE ifjúsági
 úszói a Keleti Kerület válogatott csapatá-
 ban fognak Szegeden versenyezni, de ko-
 moly esélyt jelentenek a DTE 3x200 méteres
 ifjúsági stafétájának is a budapesti országos
 ifjúsági bajnokságokban is, június 15-én,
 ahol először fog debreceni staféta starthoz
 állani.

Vigszínház-mozgó
 Ma utóljára a legnagyobb két sláger
CSATA
 és
Szívek melódiája
 Előadások 6 és 9 órakor.



Szerdán:
 Csak felnőtteknek!
 „UTOLSÓ LÉPÉS” Joan Crawford,
 Robert Montgomery világfilmje.
 Megelőzi: „Paris fantomja”. Bűnügyi dráma.
 John Gilbert, Lewis Stone főszereplésével.
 Előadások: 7 és 9 órakor.

